
 
 
 

 
ΜΑΡΤΙΟΣ – ΑΠΡΙΛΙΟΣ 2010 

ΣΚΕΦΤΕΙΤΕ ΤΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ 
ΣΥΝΕΡΓΑΣΤΕΙΤΕ ΓΙΑ ΤΗΝ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ 

ΑΠΟΣΤΟΛΗ ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΩΝ 

 
ΕΙΣ ΜΝΗΜΗΝ ΕΥΑΓΓΕΛΟΥ ΜΑΝΤΟΥΛΙ∆Η (24/3/2010) 
Τα Εκπαιδευτήρια συνέδεσαν τον εορτασµό της θρησκευτικής και εθνικής εορτής της 25ης Μαρτίου µε τη 
µνήµη του ιδρυτή τους Ευάγγελου Μαντουλίδη στο παρεκκλήσι του Ευαγγελισµού της Θεοτόκου στο 
Γυµνάσιο-Λύκειο. Για τη ζωή και το έργο του Ευάγγελου Μαντουλίδη µίλησε ο φίλος και συνεργάτης του 
φιλόλογος Ηλίας Κουρτεσίδης. Την τελετή παρακολούθησαν και οι µαθητές του ∆ηµοτικού Σχολείου. 
 

∆ιακρίσεις 
 

01 
ΕΞΑΙΡΕΤΙΚΕΣ ΕΠΙΤΥΧΙΕΣ ΣΕ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΑ ΤΩΝ ΗΠΑ ΚΑΙ ΤΗΣ Μ. ΒΡΕΤΑΝΙΑΣ 
Συγχαίρουµε τους µαθητές της Γ’ Λυκείου για τις επιτυχίες τους σε κορυφαία Πανεπιστήµια των ΗΠΑ 
και της Μ. Βρετανίας. Οι µαθητές παρακολούθησαν χωρίς οικονοµική επιβάρυνση για 2 χρόνια (Α’ και 
Β’ Λυκείου) τα τµήµατα προετοιµασίας για τις εξετάσεις εισαγωγής στα πανεπιστήµια (PSAT, SAT I, SAT 
II, TOEFL & IELTS). 
Το ποσό της υποτροφίας που αναφέρεται στα Πανεπιστήµια των ΗΠΑ είναι ετήσιο και ισχύει για 4 
χρόνια. 
 
ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΑ ΗΠΑ 
Princeton University: Ε. Ταρατόρης $ 45.160, Π. Τόσκας $ 37.850 
Yale University (Early Action): Π. Τόσκας $ 45.417 
Caltech: Ε. Ταρατόρης $ 11.000 
MIT: Ε. Ταρατόρης $ 44.362  
Duke University: Π. Τόσκας  
Johns Hopkins University: Α. Γαϊτανίδης $ 45.900, Π. Τόσκας $ 33.900 
Cornell University: Α. Γαϊτανίδης 
University of California-Berkeley: Π. Τόσκας $ 14.940 
Drexel University: Άννα Γουίλλις $ 16.000 
 
ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΑ Μ. ΒΡΕΤΑΝΙΑΣ 
Imperial University: Γ. Γαβριήλογλου, Α. Γαϊτανίδης, Ε. Ιωαννίδης, Ε. Ταρατόρης, Π. Τόσκας 
University of Saint Andrews: Α. Χριστακόπουλος 
Durham University: Α. Χριστακόπουλος 
University of York: Α. Χριστακόπουλος  
King’s College London Γ. Γαβριήλογλου, Ε. Ταρατόρης 
Loughborough University: Ε. Ιωαννίδης, Μ. Κωστάκη 
University of Edinburgh: Α. Γαϊτανίδης, Ε. Ιωαννίδης 



 
 
 

University of Sheffield: Γ. Γαβριήλογλου  
University of Glasgow: Ε. Ιωαννίδης  
Νewcastle University: Μ. Καρσανίδου, Μ. Κωστάκη 
University of Manchester: Α. Γαϊτανίδης 
Brunel University: ∆. Μαυροµάτης 
University of East London, Ρ. Τσερανίδου  
University of Brighton: Μ. Καρσανίδου 
Greenwich University: Ρ. Τσερανίδου  
De Montfort University: Μ. Καρσανίδου 
Roehampton University: ∆. Μαυροµάτης 
 

02 
ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΣ ∆ΙΑΓΩΝΙΣΜΟΣ ΕΜΕ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΘΝΙΚΗ ΟΜΑ∆Α  ΤΗΣ ΟΛΥΜΠΙΑ∆ΑΣ 
ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΩΝ (28/3/2010 – Αθήνα) 
Ο µαθητής Ε. Ταρατόρης (Γ’ Λυκείου) κατέλαβε την 1η θέση  συγκεντρώνοντας την υψηλότερη 
βαθµολογία στον προκριµατικό διαγωνισµό για τη σύσταση της εξαµελούς Εθνικής οµάδας που θα 
εκπροσωπήσει την Ελλάδα στην 27η Βαλκανιάδα Μαθηµατικών (Μολδαβία) και στην 51η Ολυµπιάδα 
Μαθηµατικών (Καζακστάν). 
 

03 
14ος ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟΣ ΜΑΘΗΤΙΚΟΣ ∆ΙΑΓΩΝΙΣΜΟΣ «ΛΥΣΙΑΣ» (24/4/2010) 
Σαράντα δύο µαθητές (42) του ∆ηµοτικού και του Γυµνασίου – Λυκείου προκρίθηκαν στην τελική φάση 
του 14ου Πανελλήνιου Μαθητικού ∆ιαγωνισµού «Λυσίας». 
Ο µαθητής Γ. Κοτζάµπασης (Β’ Γυµνασίυ) κατέλαβε την 1η θέση πανελλήνια µεταξύ των µαθητών της Β’ 
Γυµνασίου. 
Η µαθήτρια Χ. Γούτα (Α’ Λυκείου) κατέλαβε τη 2η θέση πανελλήνια µεταξύ των µαθητών της Α’ 
Λυκείου. 
 

04 
ΑΓΩΝΕΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΟΛΟΓΙΑΣ - ΑΝΤΙΛΟΓΙΑΣ  ΥΠΕΠΘ (6-7/3/2010, Αθήνα) 
Η οµάδα Eπιχειρηµατολογίας  - Aντιλογίας του Λυκείου κατέκτησε τη 2η θέση πανελλήνια στους αγώνες 
που διοργανώνει το ΥΠΕΠΘ σε συνεργασία µε το Ευρωπαϊκό Πολιτιστικό Κέντρο ∆ελφών υπό την αιγίδα 
της Βουλής των Ελλήνων. Την οµάδα αποτελούσαν οι µαθητές: 
∆. Βλασίδου, Π. Παχίδης (Β’ Λυκείου),  Ά. Γεωργούλας, Α. Μέγαρη (Γ’ Λυκείου), Ε. Φαραζά (Β’ Λυκείου) 
 

05 
ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟΣ ∆ΙΑΓΩΝΙΣΜΟΣ FORENSICS (4-8/3/2010 - Αθήνα) 
∆ιακρίσεις απέσπασαν οι µαθητές των Εκπαιδευτηρίων που συµµετείχαν στον Πανελλήνιο ∆ιαγωνισµό 
Forensics, που πραγµατοποιήθηκε στην Αθήνα, από 4 µέχρι 8 Μαρτίου 2010. Τα Εκπαιδευτήρια 
συµµετείχαν µε 29 µαθητές από τους οποίους διακρίθηκαν οι:  
∆ιαλογική συζήτηση (Group Discussion)  
B. Willis (Α’ Λυκείου) 
Προτρεπτικός λόγος (Original Oratory) 
Σ. Χυτίρογλου (Α’ Λυκείου) τιµητική διάκριση, B. Willis (Α’ Λυκείου), Π. Παχίδης (Β’ Λυκείου) 
∆ραµατικά ντουέτα 
Φιναλίστ: L. Lucas, Ζ. Τζήκα, ∆. Μαυροµάτης και Μ. Οικονόµου (Γ’ Λυκείου) 
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22ος ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟΣ ∆ΙΑΓΩΝΙΣΜΟΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗΣ (17/4/2010) 



 
 
 

Ο µαθητής Α. Γαϊτανίδης (Γ’ Λυκείου) κατέλαβε την 6η θέση πανελλήνια στον 22ο  Πανελλήνιο 
∆ιαγωνισµό Πληροφορικής (ΕΠΥ),  που πραγµατοποιήθηκε στις 16 Απριλίου 2010 στο Εθνικό 
Καποδιστριακό Πανεπιστήµιο Αθηνών.  
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ΠΡΩΤΟΒΟΥΛΙΑ: «736 Ι∆ΕΕΣ ΓΙΑ ΕΝΑ ΟΝΕΙΡΟ» 
Η µαθήτρια Χ. Ζοµπά-Καλόγλου (Γ’ Γυµνασίου) απέσπασε το 1ο βραβείο (χρυσό µετάλλιο) 
συµµετέχοντας µε εικαστικό έργο της στην Πρωτοβουλία – ∆ράση: «736 ιδέες για ένα όνειρο» για την 
εξάλειψη του φαινοµένου του κοινωνικού αποκλεισµού. Η µαθήτρια κλήθηκε να συµµετάσχει στην 
τελετή απονοµής που θα πραγµατοποιηθεί το Μάιο στη Βαρκελώνη. 
 

08 
ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΣ  
• Η εφηβική οµάδα του ΜΑΣ ΜΑΝΤΟΥΛΙ∆Η κατέλαβε την 1η θέση στο 37ο Πανελλήνιο Πρωτάθληµα 

Καλαθοσφαίρισης Εφήβων. 
• Η παιδική οµάδα του ΜΑΣ ΜΑΝΤΟΥΛΙ∆Η κατέλαβε για 8η συνεχόµενη χρονιά την 1η θέση στο 

Πρωτάθληµα Καλαθοσφαίρισης Θεσσαλονίκης. 
• Οι οµάδες καλαθοσφαίρισης και ποδοσφαίρου αγοριών Λυκείου κατέκτησαν την 1η θέση και 

κύπελλο στα αντίστοιχα τουρνουά που διοργάνωσε η Αµερικανική Γεωργική Σχολή στις 5, 6 και 7 
Μαρτίου 2010. 

• Η µαθήτρια Μ. Σαρηγιαννίδου (Β’ Λυκείου) κατέλαβε την 1η θέση στο Πανελλήνιο Πρωτάθληµα 
Πόλο Νεανίδων - Γ. Σ. Ηρακλής. 

• Ο µαθητής Ε. Κ. Σαββίδης (ΣΤ’ ∆ηµοτικού) κατέλαβε την 1η θέση στους Πανελλήνιους αγώνες στο 
δίαθλο, τη 2η θέση (µετάλλιο) στους Η’ κολυµβητικούς αγώνες «Νίκος Κάτσης» στα 200µ. ελεύθερο 
και την 3η θέση (µετάλλιο) στο αγώνισµα 4x100µ. µεικτής οµαδικής στους αγώνες που έγιναν στη 
Θεσσαλονίκη στις 10-11/4/2010. 

• Η µαθήτρια Χ. Ταρατόρη (Β’ Γυµνασίου) κατέλαβε την 1η θέση και πέτυχε νέο πανελλήνιο ρεκόρ 
γυναικών στα 200µ. µικτή ατοµική στους αγώνες κολύµβησης «ΗΡΟ∆ΙΚΕΙΑ 2010» εξασφαλίζοντας 
και την πρόκρισή της στο παγκόσµιο πρωτάθληµα ανδρών – γυναικών, που θα διεξαχθεί στο 
Αϊντχόβεν της Ολλανδίας τον Αύγουστο. Στους ίδιους αγώνες η µαθήτρια κατέλαβε την 1η θέση και 
πέτυχε νέο πανελλήνιο ρεκόρ γυναικών στα 50µ. ελεύθερο καθώς και την 1η θέση και νέο πανελλήνιο 
ρεκόρ γυναικών στα 400µ. ελεύθερο. 

• Ο µαθητής Κ. Πρωτιβιώτης (Α’ Λυκείου) κατέλαβε την 7η θέση στα 200µ. πρόσθιο στους Αγώνες 
Κολύµβησης. 

• Ο µαθητής Γ. Καµπιώτης (Β’ Γυµνασίου) κατέλαβε τη 2η θέση στους αγώνες κωπηλασίας Β’ Φάσης 
Γυµνασίων, Γενικών και Επαγγελµατικών Λυκείων. Επίσης στους πανελλήνιους διασυλλογικούς 
αγώνες, που διεξήχθησαν στην Καστοριά, κατέλαβε την 1η θέση και απέσπασε το χρυσό µετάλλιο. 

• Ο µαθητής Ι. ∆έλλιος (Γ’ Γυµνασίου) κατέκτησε τη 2η θέση (ασηµένιο κύπελλο) στην κατηγορία 
Laser 4.7 αγοριών στους αγώνες «Ανοίξτε πανιά στη νεολαία» που διοργάνωσε για 2η συνεχή χρονιά 
η Νοµαρχία Θεσσαλονίκης. Επίσης στο «Κύπελλο Άλµπατρος» που διοργάνωσε ο Ναυτικός Όµιλος 
Ακτής Θερµαϊκού κατέκτησε τη 2η θέση (ασηµένιο κύπελλο) στην κατηγορία Laser 4.7 γενική. 

• Ο µαθητής Μ. Οικονόµου (Γ’ Λυκείου) κατέλαβε τη 2η θέση στο άλµα εις ύψος στους αγώνες στίβου 
Α΄ Φάσης Γυµνασίων, Γενικών και Επαγγελµατικών Λυκείων της ∆/νσης   ∆. Ε. Ανατολικής 
Θεσσαλονίκης. 

• Ο µαθητής Ρ. Τσιάµης (∆’ ∆ηµοτικού) κατέκτησε τη 2η θέση (κύπελλο) στο 9ο ∆ιανοµαρχιακό 
Σχολικό Πρωτάθληµα  Θεσσαλονίκης-Χαλκιδικής στο Σκάκι. 



 
 
 

• Στο 9ο Ανοιχτό Ατοµικό Σχολικό Πρωτάθληµα Σκάκι ∆ήµων Αν. Θεσσαλονίκης  διακρίθηκαν οι 
µαθητές: Ρ. Τσιάµης (∆’ ∆ηµοτικού) 2η θέση (κύπελλο), Χ. Καραθόδωρος (Ε’ ∆ηµοτικού) 2η θέση 
(κύπελλο), Χ. Σιδέρης (∆’ ∆ηµοτικού) 3η θέση (κύπελλο), Α. Καραµάνης (Α’ ∆ηµοτικού) 5η θέση 
(µετάλλιο), Ε. Σιµώνης (∆’ ∆ηµοτικού) 6η θέση (µετάλλιο) 

• Συµµετοχή της σχολικής οµάδας του ∆ηµοτικού στο 8ο Πανελλήνιο Οµαδικό Σχολικό Πρωτάθληµα 
2010 στο σκάκι, που έγινε στις 23-25 Απριλίου 2010 στις εγκαταστάσεις του Πόρτο Καρράς στη 
Χαλκιδική. Την οµάδα αποτελούσαν οι: Ε. Ιωαννίδης (Γ΄ ∆ηµοτικού), Ε.Γ. Καραθόδωρου (∆΄ 
∆ηµοτικού), Χ. Σιδέρης (∆΄ ∆ηµοτικού), Ε. Σιµώνης (∆΄ ∆ηµοτικού), Ρ. Τσιάµης (∆΄ ∆ηµοτικού), Χ. 
Καραθόδωρος (Ε΄ ∆ηµοτικού). 

• Ο µαθητής Α. Στόγιος (ΣΤ’ ∆ηµοτικού) κατέκτησε τη 2η θέση στους ∆ιεθνείς Κολυµβητικούς Αγώνες 
«ΣΤ’ Ξάνθεια 2010» στα αγωνίσµατα 4x50µ. µεικτή οµαδική και 4x50µ ελεύθερο. 

 

∆ραστηριότητες 
Ο ∆ΙΟΝΥΣΗΣ ΣΑΒΒΟΠΟΥΛΟΣ ΜΕ ΤΗΝ ΟΡΧΗΣΤΡΑ ΚΑΙ ΤΗ ΧΟΡΩ∆ΙΑ  ΤΩΝ ΕΚΠΑΙ∆ΕΥΤΗΡΙΩΝ  
ΣΤΟ ΙΣΤΟΡΙΚΟ «ΖΩΓΡΑΦΕΙΟ»  ΤΗΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥΠΟΛΗΣ (9-12/4/2010, Κωνσταντινούπολη) 
Η ορχήστρα και η χορωδία των Εκπαιδευτηρίων Μαντουλίδη  και η χορωδία του Ζωγράφειου  
συνόδευσαν το ∆ιονύση Σαββόπουλο  σε µία συγκινητική συναυλία στο ιστορικό Ζωγράφειο  στην  
Κωνσταντινούπολη  ενώπιον της Α.Θ.Π. του Οικουµενικού Πατριάρχη κ.κ. Βαρθολοµαίου. Τη 
συναυλία παρακολούθησε πλήθος οµογενών και προσκεκληµένων  από την Ελλάδα, που γέµισε 
ασφυκτικά τις αίθουσες, ενώ χαιρετισµό απηύθυναν  ο  ∆ιευθυντής του Ζωγραφείου κ.  Ι. ∆εµιρτζόγλου, 
η Πρόεδρος των Εκπαιδευτηρίων Μαντουλίδη κ.  Αικ. Μαντουλίδου και η Γενική ∆ιευθύντρια των 
Εκπαιδευτηρίων κ. Α. Χασιώτη, η οποία είχε την έµπνευση και οργάνωση της  εκδήλωσης. Τέλος 
παραβρέθηκαν και τίµησαν µε την παρουσία τους την εκδήλωση ο Γενικός Πρόξενος της Ελλάδος κ. Β. 
Μπορνόβας, η Ειδική Γραµµατέας ∆ιαπολιτισµικής Εκπαίδευσης του Υπουργείου Παιδείας κ.  Θ. 
∆ραγώνα. Την πρόβα παρακολούθησε και ο Κυβερνητικός Εκπρόσωπος  κ. Γ. Πεταλωτής. 
2ο  ΜΑΘΗΤΙΚΟ ΣΥΝΕ∆ΡΙΟ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗΣ (17-18/3/2010) 
Είκοσι εννέα µαθητές του ∆ηµοτικού, του Γυµνασίου και του Λυκείου συµµετείχαν στο 2ο Μαθητικό 
Συνέδριο Πληροφορικής που πραγµατοποιήθηκε στο Συνεδριακό Κέντρο «Ν. Οικονόµου» - ΝΟΗΣΙΣ, 
Κέντρο ∆ιάδοσης Επιστηµών και Μουσείο Τεχνολογίας. Ειδικά την παρουσίαση της εργασίας 
«Πρότυπη ορχήστρα ψηφιακής µουσικής µε τη χρήση κινητών τηλεφώνων» παρακολούθησε και η 
Υπουργός Παιδείας, ∆ιά Βίου Μάθησης και Θρησκευµάτων κ. Α. ∆ιαµαντοπούλου. 
23ο ΣΥΝΕ∆ΡΙΟ ΜΟΝΤΕΛΟΥ ΚΟΝΓΚΡΕΣΟΥ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ HARVARD (12-18/3/2010 
Βρυξέλλες) 
Είκοσι τέσσερις µαθητές των Εκπαιδευτηρίων συµµετείχαν στο 23ο Συνέδριο Μοντέλου Κογκρέσου που 
διοργανώνει το Πανεπιστήµιο Harvard των ΗΠΑ. Το συνέδριο πραγµατοποιήθηκε στις Βρυξέλλες και 
συµµετείχαν 400 σύνεδροι από 30 χώρες της Ευρώπης, της Ασίας και της Αµερικής.    
1ο  ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟ FORUM ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΚΠΑΙ∆ΕΥΣΗ (19-21/3/2010 Τρίκαλα)  
Έντεκα µαθητές της Γ’ Γυµνασίου συµµετείχαν στο 1ο Πανελλήνιο Forum για την εκπαίδευση. Το 
Forum διοργανώθηκε από το σύλλογο αποφοίτων των Εκπαιδευτηρίων «Αθηνά» και µεταξύ των 
επίσηµων οµιλητών µαθητές από διάφορα σχολεία παρουσίασαν προβληµατισµούς και προτάσεις 
πάνω στο θέµα της σύγχρονης εκπαίδευσης και του τρόπου εισαγωγής στην Τριτοβάθµια Εκπαίδευση.  
«ΜΙΛΑΜΕ ΓΙΑ ΜΑΣ» (12/3/2010, 15/4/2010, 29/4/2010) 

Η συµβουλευτική ψυχολόγος Μαρία Χατζηπανταζή επισκέφθηκε τα Εκπαιδευτήρια και συζήτησε 
µε τους µαθητές το θέµα: «Κάποιοι µε ενοχλούν στο σχολείο…» Η συζήτηση επικεντρώθηκε στο 
“bullying” και την παραβατική συµπεριφορά που εµφανίζουν κάποιοι µαθητές από την παιδική 
ηλικία και εκδηλώνεται εντός και εκτός του σχολείου.  

Η ολυµπιονίκης Βούλα Πατουλίδου επισκέφτηκε τα Εκπαιδευτήρια και συζήτησε  µε τους µαθητές 
το θέµα: «Αθλητισµός: συν και πλην». Αντικείµενο της συζήτησης αποτέλεσαν ο εθελοντισµός, η 
ευγενής άµιλλα, τα υγιή πρότυπα αλλά και το ντόπινγκ και η βία στα γήπεδα.  

Οι αθλητές-συγγραφείς Άννα Βερούλη και Νίκος Μιχαλόπουλος επισκέφτηκαν τα Εκπαιδευτήρια 
και συζήτησαν µε τους µαθητές για την υγιεινή διατροφή.  
11ο ΜΑΘΗΤΙΚΟ ΣΥΝΕ∆ΡΙΟ ΤΗΣ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΗΣ ΟΡΓΑΝΩΣΗΣ «ΚΑΘΑΡΗ ΕΛΛΑ∆Α» 
(2/3/2010) 



 
 
 

6 µαθήτριες της Περιβαλλοντικής οµάδας των Εκπαιδευτηρίων συµµετείχαν µε ανακοίνωση στο 11ο 
Μαθητικό Συνέδριο της περιβαλλοντικής οργάνωσης «Καθαρή Ελλάδα». Το Συνέδριο διεξήχθη στο 
Ινστιτούτο Goethe και είχε ως κεντρικό θέµα τη Βιοποικιλότητα. 
ΕΚ∆ΗΛΩΣΗ ΜΝΗΜΗΣ ΚΑΙ ΤΙΜΗΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΚΥΠΡΟ (16/4/2010, Θεσσαλονίκη) 
Ο µαθητής Ρ. Ελευθερίου (Α’ Λυκείου) συµµετείχε στην εκδήλωση µνήµης και τιµής για τον Κυπριακό 
Αγώνα και ανάγνωσε επιστολή του Στέλιου Μαυροµάτη στην οικογένειά του στις 18 Σεπτεµβρίου 1956. 
Η εκδήλωση διοργανώθηκε από τις ∆ιευθύνσεις ∆ευτεροβάθµιας   Εκπαίδευσης Ανατολικής και 
∆υτικής Θεσσαλονίκης, µε τη στήριξη του Γενικού Προξενείου της Κυπριακής ∆ηµοκρατίας σε 
συνεργασία µε την Ένωση Κυπρίων Βόρειας Ελλάδας.  
7η ∆ΙΕΘΝΗΣ ΕΚΘΕΣΗ ΒΙΒΛΙΟΥ – ΕΚΕΒΙ (22-25/4/2010, Θεσσαλονίκη) 
Την Παρασκευή, 23 Απριλίου 2010 πραγµατοποιήθηκε πολιτιστική εξόρµηση των µαθητών Γυµνασίου, 
Α’ και Β’ Λυκείου στην 7η  ∆ιεθνή Έκθεση Βιβλίου Θεσσαλονίκης που διοργανώνεται από το Εθνικό 
Κέντρο Βιβλίου, στα περίπτερα 13 και 15 της ∆ιεθνούς Έκθεσης Θεσσαλονίκης (∆ΕΘ). Οι µαθητές είχαν 
την ευκαιρία να ξεναγηθούν στο χώρο της Έκθεσης Βιβλίου, να παρακολουθήσουν παρουσιάσεις και 
συζητήσεις, εκθέσεις, προβολές ταινιών και ντοκιµαντέρ καθώς επίσης και να αγοράσουν βιβλία. 
Στο «Φόρουµ Εφήβων» µαθητές του Λυκείου συµµετείχαν σε συζήτηση µε θέµα «Η αρχαιότητα και 
εµείς οι έφηβοι». Κεντρικός οµιλητής της εκδήλωσης ήταν ο συγγραφέας και πρόεδρος του Εθνικού 
Κέντρου Βιβλίου κ. Τάκης Θεοδωρόπουλος.  
Το Σάββατο, 24 Απριλίου 2010 στο «Φόρουµ Εφήβων» µαθητές της Α΄ και Β΄ Λυκείου συζήτησαν µε 
τους συγγραφείς Μάνο Κοντολέων και Φίλιππο Μανδηλαρά µε θέµα «Εφηβ[ε]ία στους δρόµους και 
στα γήπεδα». 
Την Κυριακή, 25 Απριλίου 2010 στο «Φόρουµ Εφήβων» πραγµατοποιήθηκε η εκδήλωση «Νεαροί 
δηµιουργοί διαβάζουν το έργο τους», η οποία διοργανώθηκε από τις Σχολικές Συµβούλους Φιλολόγων,  
τη Σύµβουλο της ∆ΕΒΘ, κ.  Άσπα Χασιώτη και τις Υπεύθυνες Πολιτιστικών Θεµάτων της ∆ιεύθυνσης 
∆ευτεροβάθµιας Εκπαίδευσης.  
Την 7η ∆ΕΒΘ επισκέφτηκαν και οι µαθητές του Γ1, Γ5, ΣΤ3, ΣΤ4, ΣΤ5 και της Β’ ∆ηµοτικού. 
ΣΧΟΛΙΚΟΣ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΟΣ ΠΡΟΣΑΝΑΤΟΛΙΣΜΟΣ (26-29/4/2010) 
Για µία ακόµη χρονιά τα Εκπαιδευτήρια διοργάνωσαν το «Τρετραήµερο Επαγγελµατικού 
Προσανατολισµού» σε µια προσπάθεια να γνωρίσουν  από κοντά οι µαθητές  ποικίλα επαγγέλµατα. 
Οµιλητές του προγράµµατος κατά τη φετινή χρονιά ήταν: Γεώργιος ∆έλλιος, Αναπληρωτής 
Καθηγητής Νοµικής ΑΠΘ, Χριστίνα Χαλεπλίδου, Συντάκτρια στην εφηµερίδα «Θεσσαλονίκη», 
∆ήµητρα Τράκα, Σύµβουλος εκπαίδευσης στην COSMOS ΣΥΜΒΟΥΛΕΥΤΙΚΗ, ∆ρ. Γεώργιος 
Κωνσταντινίδης, Πρόεδρος της Ένωσης Επιστηµόνων της ΕΓΝΑΤΙΑ Ο∆ΟΣ ΑΕ, Κωνσταντίνος 
Γεωργίου, Υπεύθυνος εκπαίδευσης στο Βρετανικό Συµβούλιο Θεσσαλονίκης, ∆ηµήτριος Εµµ. 
Κολιούσκας, ∆ιευθυντής του Παιδογκολογικού Τµήµατος του Ιπποκρατείου Νοσοκοµείου 
Θεσσαλονίκης, Θεοδώρα Χασεκίδου-Μάρκου, Σχολική Σύµβουλος Φιλολόγων, ∆ρ. ∆ηµήτριος 
Ντούτης, Εκπαιδευτικός Σύµβουλος για πανεπιστηµιακές σπουδές στις ΗΠΑ, Φωτεινή 
Κρυσταλλίδου, Υπεύθυνη ΣΕΠ του ΚΕΣΥΠ Θέρµης.  
Σύλλογος Αποφοίτων Εκπαιδευτηρίων (Α. Γωγάκος, Ε. Κουϊµτζή – Ιατρική, Π. Μαυροδόντης - 
Νοµική, Γ. Γαβριηλίδης - Φαρµακευτική, Γ. Τσιόπουλος - Αεροναυπηγική, ∆. Γιαννακουδάκης - 
Χηµεία, Γραφιστική, Β. Τραούδας - Marketing 
Ακολούθησαν επισκέψεις των µαθητών σε εργασιακούς χώρους : Αδαµίδης Α.Ε. - BMW - 
Κατασκευαστική Εταιρεία, Πανεπιστήµιο Μακεδονίας, Γενική Αστυνοµική ∆ιεύθυνση Θεσ/νίκης, 
Κτήµα Γεροβασιλείου, ∆ικαστικό Μέγαρο, Γενικό Χηµείο, Βιοµηχανικό Εµπορικό Επιµελητήριο 
Θεσ/νίκης         
ΕΘΕΛΟΝΤΙΣΜΟΣ – ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΠΡΟΣΦΟΡΑ  
• Η οµάδα Εθελοντισµού του Γυµνασίου Λυκείου επισκέφθηκε την Παιδογκολογική Κλινική του 

Νοσοκοµείου ΑΧΕΠΑ και διοργάνωσε πασχαλινή γιορτή για τους µικρούς ασθενείς. 
• ∆ιατέθηκαν προς πώληση στους µαθητές και στο προσωπικό των Εκπαιδευτηρίων πασχαλινές 

λαµπάδες για την ενίσχυση των Συλλόγων «Το Χαµόγελο του Παιδιού» και «Φίλες της ΕΛΕΠΑΠ». 
ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΣ 
• (1/3/2010) Επίσκεψη της περιβαλλοντικής οµάδας Γυµνασίου στο Κέντρο Περιβαλλοντικής 

Εκπαίδευσης Κορδελιού και ενηµέρωση για τις ανανεώσιµες πηγές ενέργειας 



 
 
 

• (2, 4, 8-10/3/2010) Ενηµέρωση µαθητών ∆’ και ΣΤ’ τάξης για τη διατροφή από συνεργάτιδα του 
Γραφείου Αγωγής Υγείας Ανατολικής Θεσσαλονίκης κ. Α. Καρακεσίσογλου 

• (2/3/2010) Παρακολούθηση θεατροπαιδαγωγικού προγράµµατος µε τίτλο «Σπασµένη πυξίδα» από 
τους µαθητές του ΣΤ3 ∆ηµοτικού (ΚΘΒΕ) 

• (3/3/2010) Συµµετοχή 6 µαθητών της Α’ Λυκείου σε εκδήλωση µε οµιλητή τον καθηγητή της Σχολής 
Θετικών Επιστηµών του ΑΠΘ κ. Πολάτογλου στο πλαίσιο του 20ού Πανελλήνιου ∆ιαγωνισµού της 
Ένωσης Ελλήνων Φυσικών 

• (4/3/2010) Συµµετοχή µαθητών της Β’ Λυκείου της θετικής και τεχνολογικής κατεύθυνσης στο 
πρόγραµµα “Masterclasses” του Τοµέα Πυρηνικής Φυσικής & Φυσικής  Στοιχειωδών Σωµατιδίων 
(Τµήµα Φυσικής ΑΠΘ) 

• (6/3/2010) Παρουσίαση του βιβλίου «Η νύχτα των πυγολαµπίδων» της Α. Μητσιάλη από τη 
συγγραφέα και τους µαθητές του Γ5 στο βιβλιοπωλείο Κωνσταντινίδης («Βιβλιοπαρέες») 

• (7/3/2010) Συµµετοχή των περιβαλλοντικών οµάδων ∆ηµοτικού – Γυµνασίου σε δεντροφύτευση της 
Νοµαρχίας Θεσσαλονίκης και του ∆ήµου Πεύκων 

• (7/3/2010) Συµµετοχή του οµίλου Παραδοσιακών Χορών του ∆ηµοτικού Σχολείου στο Φεστιβάλ 
Παραδοσιακών Χορών του Συλλόγου ∆ασκάλων και Νηπιαγωγών Ν. Θεσσαλονίκης 

• (8-9/3/2010) Επίσκεψη της συγγραφέα Άννας Χατζηµανώλη στο νηπιαγωγείο στο πλαίσιο του 
προγράµµατος «Γλωσσοδέτες, παροιµίες και αινίγµατα» 

• (8-10/3/2010) Επίσκεψη-ξενάγηση των µαθητών της Ε’ ∆ηµοτικού στην έκθεση «Η καθηµερινή ζωή 
στην παλαιοχριστιανική εποχή» στο Μουσείο Βυζαντινού Πολιτισµού  («Μες στο Μουσείο») 

• (10/3/2010) Οµιλία για τη ∆ωδώνη στους µαθητές της Β’ Λυκείου από την κ. Ε. Κούκουρα ενόψει της 
τριήµερης εκδροµής τους στα Ιωάννινα (18-20/3/2010) 

• (11/3/2010) Συµµετοχή της Ορχήστρας και της Χορωδίας στην τελετή έναρξης του 6ου Ετήσιου 
Συνεδρίου Αθηροσκλήρωσης στο ξενοδοχείο «Μακεδονία Παλλάς» 

• (15/3/2010) Παρακολούθηση της θεατρικής παράστασης «Κούλα η Κατσικούλα και το κλεµµένο 
τραγούδι» του Ε. Τριβιζά από τους µαθητές του Παιδικού Σταθµού, των Προνηπίων και του English 
Garden 

• (15/3/2010) Οµιλία για την Αµφίπολη στους µαθητές της Α’ Λυκείου από την κ. ∆. Μαλαµίδου ενόψει 
της τριήµερης εκδροµής τους στην Καβάλα (18-20/3/2010) 

• (15, 16, 18/3/2010) Επίσκεψη-ξενάγηση των µαθητών της ∆’ ∆ηµοτικού στο Αρχαιολογικό Μουσείο 
και συµµετοχή στο πρόγραµµα «Η ζωή στην αρχαία Μακεδονία» («Μες στο Μουσείο») 

• (18-23/3/2010) Πενθήµερη εκδροµή των µαθητών της Γ’ Λυκείου στο Παρίσι 
• (19/3/2010) Πολιτιστική εξόρµηση των µαθητών του Γυµνασίου στην έκθεση «Αρχαίο ∆ράµα και 

Όπερα» στο Τελλόγλειο Ίδρυµα Τεχνών 
• (19/3/2010) Επίσκεψη των µαθητών Α1 και Α2 του ∆ηµοτικού και ξενάγηση στους χώρους του 

Μουσείου Φυσικής Ιστορίας της Γεωπονικής Σχολής του ΑΠΘ 
• (19/3/2010) Επίσκεψη στο νηπιαγωγείο της συγγραφέα  Θ. Χορτιάτη µε την ευκαιρία της Παγκόσµιας 

Ηµέρας Ποίησης 
• (24/3/2010) Γιορτή για την Επανάσταση  του 1821 και τον Ευαγγελισµό της Θεοτόκου από τους 

µαθητές του ∆3 και του ∆5 στον αύλειο χώρο του ∆ηµοτικού Σχολείου 
• (24/3/2010) Γιορτή για την Επανάσταση του 1821 από τους µαθητές της Β’ ∆ηµοτικού σε µαθητές και 

γονείς 
• (25/3/2010) Συµµετοχή των µαθητών των Λυκείων στη µαθητική και στρατιωτική παρέλαση για τον 

εορτασµό της 25ης Μαρτίου 
• (12-19/4/2010) Έκθεση εικαστικών µαθητών και αποφοίτων των Εκπαιδευτηρίων µε τίτλο «Η αγάπη 

έχει χρώµα» στο βιβλιοπωλείο ΙΑΝΟΣ 
• (12-16/4/2010, 19-23/4/2010) Ενηµέρωση των µαθητών της Γ’ και ∆’ ∆ηµοτικού για κυκλοφοριακή 

αγωγή από εκπρόσωπο της ∆ηµοτικής Αστυνοµίας 
• (13-14/4/2010) Ηµέρες αθλητισµού για όλο το νηπιαγωγείο 
• (13/4/2010) Συµµετοχή των µαθητών του ∆2 και του Οµίλου ∆ιατροφής ∆ηµοτικού σε πρόγραµµα 

µεσογειακής διατροφής στο κατάστηµα Goody’s (ΙΚΕΑ) 



 
 
 

• (13-15/4/2010) Επίσκεψη των µαθητών της Α’ ∆ηµοτικού στο Μακεδονικό Μουσείο Σύγχρονης 
Τέχνης και ξενάγηση σε έργα Ελλήνων ζωγράφων από τη Συλλογή της Εθνικής Τράπεζας («Μες στο 
Μουσείο») 

• (14, 16/4/2010) Επίσκεψη των µαθητών της Β’ ∆ηµοτικού στο Λαογραφικό Μουσείο Θεσσαλονίκης 
(«Μες στο Μουσείο») 

• (14, 16, 22, 23/4/2010) Επίσκεψη των µαθητών του ΣΤ2, ΣΤ3, ΣΤ4, ΣΤ5, Ε2 και Γ1 στην έκθεση «Η 
αγάπη έχει χρώµα»  

• (14/4/2010) Επίσκεψη της περιβαλλοντικής οµάδας Γ/Λ στην οικία του ∆. Νέτζικα - πρότυπο χρήσης 
φωτοβολταϊκών - στο Λάκκωµα Χαλκιδικής 

• (16, 23/4/2010) Επίσκεψη µαθητών της Α’ ∆ηµοτικού (Α2, Α3, Α4) στο Μουσείο Φυσικής Ιστορίας της 
Γεωπονικής Σχολής ΑΠΘ 

• (19/4/2010) Επίσκεψη της συγγραφέα Μ. Παπαγιάννη στους µαθητές της Α’, Β’ και ΣΤ’ τάξης 
(«Βιβλιοπαρέες») 

• (20/4/2010) Επίσκεψη µαθητών της Β’ Λυκείου - υποψηφίων εισαγωγής στα αγγλικά Πανεπιστήµια 
στην Έκθεση Βρετανικών Πανεπιστηµίων στο Μακεδονία Παλλάς 

• (21/4/2010) Επίσκεψη των µαθητών Seeds, Blossoms και Παιδικού Σταθµού στο Σιδηροδροµικό 
Σταθµό και στο Λιµάνι της Θεσσαλονίκης 

• (22/4/2010) Επίσκεψη των µαθητών Παιδικού Σταθµού και Seeds στο Αεροδρόµιο «Μακεδονία» 
• (22/4/2010) Παρακολούθηση δηµοσιογραφικού εργαστηρίου του κ. Σπ. Μονεµβασιώτη από τους 

µαθητές του Οµίλου ∆ηµοσιογραφίας του ∆ηµοτικού στη ∆ιεθνή Έκθεση Βιβλίου 
• (23/4/2010) Επίσκεψη των µαθητών Seniors και Seeds στο Αεροδρόµιο «Μακεδονία» 
• (25/4/2010) Συµµετοχή των οµίλων παραδοσιακών χορών ∆ηµοτικού, Γυµνασίου-Λυκείου στην 1η 

Συνάντηση Σχολικών Οµίλων Ελληνικών Παραδοσιακών Χορών 
• (26, 29/4/2010) Συµµετοχή µαθητών της Γ’ ∆ηµοτικού (Γ1, Γ2, Γ3, Γ4) σε πρόγραµµα κυκλοφοριακής 

αγωγής µε τίτλο «Πρεσβευτής οδικής ασφάλειας» 
• (27/4/2010) Επίσκεψη µαθητών του Νηπιαγωγείου στο Ζωολογικό κήπο Θεσσαλονίκης και 

ενηµέρωση για το λύκο 
• (27-28/4/2010) Συµµετοχή των µαθητών του ΣΤ1 και ΣΤ2 σε εκπαιδευτικό πρόγραµµα υπό την αιγίδα 

µε τίτλο «Άσκηση και υγεία» στο Σέιχ Σου 
• (28/4/2010) Ενηµέρωση των µαθητών της ∆’ ∆ηµοτικού για τη µέλισσα και τη µελισσοκοµία από τον 

καθηγητή Γεωπονίας κ. Α. Θρασυβούλου 
• (27, 30/4/2010) Επίσκεψη των µαθητών του Παιδικού Σταθµού και English Garden στο Πάρκο 

Κυκλοφοριακής Αγωγής στο Πανόραµα 
• (30/4/2010) Επίσκεψη των νηπίων στο Πάρκο Ανάπλασης ΟΤΑ στη Θέρµη και συµµετοχή σε 

πρόγραµµα για την ανακύκλωση και το περιβάλλον 
• (30/4-3/52010) Προσκυνηµατική επίσκεψη µαθητών της Β’ Λυκείου στο Άγιο Όρος 
 

Νέα των εκπαιδευτικών 
(2/3/2010) Οι νηπιαγωγοί κ.κ. Αικ. Γιαννακούλα και Β. Χαραλαµπίδου παρακολούθησαν επιµορφωτική 
ηµερίδα µε θέµα: «Η συνεργατική µάθηση στην προσχολική εκπαίδευση: Θεωρία και εφαρµογές», που 
διοργανώθηκε από τη σχολική σύµβουλο κ. Α. ∆άσιου. 
(13/3/2010) Η καθηγήτρια γαλλικής γλώσσας του Γυµνασίου-Λυκείου κ. Ε. Χαραλαµποπούλου 
βραβεύτηκε από την Υπουργό Παιδείας, ∆ιά Βίου Μάθησης και Θρησκευµάτων, κ. Ά. ∆ιαµαντοπούλου 
στο πλαίσιο του προγράµµατος «Αριστεία και Καινοτοµία». 
(14/3 – 23/4/2010)   Οι εκπαιδευτικοί Γυµνασίου – Λυκείου όλων των ειδικοτήτων παρακολούθησαν 
επιµορφωτικά σεµινάρια από τους σχολικούς συµβούλους. 
 
  

 
 



 
 

 

 


